

### 福建三明举办阅读推广培训班 让孩子们从阅读中汲取力量

本报讯(明文)近日,福建省三明市举办了第四届“未成年人阅读推广”培训班,来自全市各级公共图书馆的馆员和对未成年人阅读推广有兴趣的其它行业从业人员120余人参加了本次培训。

据悉,此次培训邀请了《图书馆论坛》副主编刘洪、资深少儿广播人吴冬梅、海峡儿童阅读研究中心特约研究员杜文斌,通过专题讲座的形式,引用大量生动案例,深入浅出地为各位学员开展了关于

儿童阅读推广的策略、方式、理念及实践等方面的讲解。

此次培训活动旨在发挥公共图书馆的社会职能,提升“阅读推广人”的综合素质和业务水平。在现有阵地服务的基础上,创新了服务模式,推动了公共图书馆未成年人阅读推广服务的发展,进一步提升了公共文化服务效能,促进了公共文化的均等性、公益性。

# 2018年第二季度“四川好人 新时代好少年”揭晓 川航“英雄机组”等上榜

本报讯(李林 罗园)7月10日下午,由四川省文明办主办、眉山市文明委承办的2018年第二季度“四川好人榜 新时代好少年先进事迹”发布仪式暨全国道德模范与身边好人(四川·眉山)现场交流活动举行。

发布仪式现场,四川省委宣传部副部长李俊,眉山市委副书记、市长罗佳明共同揭晓2018年第二季度“四川好人榜”与“新时代好少年”名单。成功处置突发险情,安全备降的川航3U8633“英雄机组”等榜上有名。活动通过短片展播、现场访谈及情景诗朗诵、歌曲等文艺表演,让观众进一步了解这批助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲“四川好人”和新时代好少年先进典型的动人事迹。

活动中,悉心照料丈夫数年、

走出自强人生路的龚群英;用十年青春献身公益,以“爱”之名助人无数的女电力员工王畅;不惧严寒,三次入水救落水群众的六旬老农田华章;坚守藏乡38年,只为兑现当初“为藏区培养一流人才”承诺的王晓宇等“四川好人”代表,以及坚强的“折翼天使”蒋天健、“创意小达人”余卓洋、“歌艺小达人”李琴瑶等“新时代好少年”依次走上舞台。四川省文明办副主任张峰,省教育厅、团省委、眉山市等领导以及部分全国道德模范提名奖获得者、省道德模范为他们颁发道德传家宝和奖杯。

近年来,四川省持续举办“我推荐我评选身边好人”活动,473人荣登“中国好人榜”,2286人被评为“四川好人”,220人被评为“四川美德少年”。2018年3月,四

川省围绕立德树人根本任务,以“扣好人生第一粒扣子”为主题,启动了首批新时代好少年评选工作。

发布仪式结束后,道德模范、“四川好人”和新时代好少年代表共同宣读“践行核心价值观、讲道德、当好人,当新时代好少年,共圆中国梦”的倡议书。据了解,2018年第三季度“四川好人榜 新时代好少年先进事迹”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动将在凉山州举行。

当天,四川省文明办还组织开展了道德模范评选管理及关爱帮扶工作座谈会,对道德模范帮扶礼遇工作进行全面安排部署。



①道德模范、“四川好人”、新时代好少年代表共同宣读倡议书  
②新时代好少年代表蒋天健(左二)接受采访



### 尚德守法 共治共享食品安全 四川省食品安全 宣传周启动

本报讯(记者 任维佳)7月10日,“我承诺 我践行 共治共享食品安全”2018年四川省暨成都市食品安全宣传周活动启动仪式在成都举行。活动旨在搭建多种交流平台,普及食品安全知识,推动各方落实食品安全责任、营造社会共治氛围。

现场开展了食品快检演示、食品安全谣言实验演示等活动,设置了12331展台,受理投诉举报、解答群众咨询等。据了解,此次食品安全宣传周活动从省级、市、县、社会三个层面组织开展,省食品安全办组织开展“食品安全科普基层行”等活动,并开设“食品安全小贴士”广播节目和“食药说”电视栏目;各市(州)、县(市、区)两级食品安全办联合同级有关部门(单位),结合本地区实际和“大学习、大讨论、大调研”活动以及全省系统政风行风建设“五大行动”,同步开展食品安全宣传周活动;各地区、各有关部门和引导各类社会团体、市场主体、行业协会(学)会,广泛开展面向食品从业者及社会公众的诚信从业、食品安全知识普及等教育实践活动。

### 宁夏中卫礼遇 扶持移风易俗示范典型

本报讯(牛平)近日,宁夏中卫市出台了《中卫市推进移风易俗促进脱贫攻坚奖励扶助办法(试行)》(以下简称《办法》),通过关爱、礼遇及向移风易俗示范典型提供优惠政策扶持,营造移风易俗光荣、脱贫致富光荣的社会氛围。

《办法》规定,奖励扶助移风易俗示范典型遵循逐级申报推荐、属地管理、公开公平公正的原则,由各县(区)文明办每年年底进行调查摸排,提出拟奖励扶助人员名单和帮扶方式建议。经审定的奖励扶助人员名单在市属媒体上进行公示后,由市、县(区)文明办负责协调落实具体奖励扶助措施。奖励对象为市级及以上移风易俗示范典型,扶助对象为生活困难的移风易俗示范典型。奖励扶助通过奖金奖励、优先慰问、关爱礼遇、产业扶持、助学帮助、志愿扶助、生活保障、医疗保障、就业扶持、丧葬补助10种形式体现。



近日,重庆市永川区2018年“爱心共筑·快乐成长”关爱困境儿童主题夏令令营活动在该区黄瓜山进行。在两天的时间里,举办了法治讲座、古法扎染、手工瓦楞纸、拓展游戏等活动。图为孩子们正在进行拓展游戏。

# 坚持“三个一”,让农村思想政治工作强起来

江苏省泰州市姜堰区区委常委、宣传部长 薛金林

近年来,我们以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为引领,以建设美丽乡村为遵循,以创新农村思想政治工作机制为抓手,一手抓思想教育,一手解决实际问题,涌现出社区群众性思想工作“3+X”平台建设、村民道德新风录、美德善行建设等独具特色的基层思想政治工作品牌,基本形成了农村思想政治工作“一镇一品”、多点开花、群星璀璨的工作格局。

**紧扣一条主线,深入推动十九大精神在基层落地生根**

我们以深入学习贯彻党的十九大精神、充分发挥基层党组织战斗堡垒作用为主线,围绕姜堰区“全面建成小康、全力争先赶超”的核心任务,把思想政治教育摆在突出位置,常态化持续发力。

组织“百姓名嘴”深入村(组),开展党的十九大、省市区委全会精神“两会”理论宣讲。同时,组织编撰姜堰理论故事会,利用党员干部冬训、村干部培训周等活动,将“四个全面”“五大理念”

等融入一个个触动人的小故事,让基层党员更好地理解党的十九大精神。兴泰镇以团员青年为主打的“青苗”宣讲团,通过诗朗诵、4人快板等通俗易懂、更接地气的方式,让党的十九大精神深入人心。此外,深入推进“行走的课堂”教育活动全覆盖,为基层党员群众补足精神之“钙”。

放大“欢乐三水、精彩姜堰”“激情三水”“翰墨三水”等文化品牌效应,创作编排宣传党的十九大精神的小品、歌舞、书画等文艺作品,组织罗塘剧社、笑哈哈艺术团等17支特色文艺团队开展文艺巡演,让群众在享受“点餐式”文化服务的同时,领会党的十九大精神内涵,寓教于乐。利用公共文化服务“百家行”系列活动及农村群众文艺调演,发动各镇村发掘文艺能人,组建党的十九大精神文艺宣传队伍,壮大宣传力量,丰富宣传形式。

**围绕一大战略,有效促进基层群众物质精神“双富”**

围绕乡村振兴这一大战略,我

们聚焦富民强村主题,致力乡风文明,着力实现精神富裕与物质富裕同步推进。

深化特色田园乡村建设。结合国家全域旅游城市创建,着力打造乡村旅游品牌。选取里下河环溱湖旅游景区周边乡村开展特色田园乡村试点建设,其中小杨村、河横村、湖南村入选省级特色田园乡村建设试点。同时,积极推进农村基层文化阵地建设,配建百姓大舞台200座,建设四星级农家书屋近30个、五星级农家书屋18个,河横村农家书屋获评全国示范农家书屋,姜堰区获评全省农家书屋提升工程示范区。俞垛镇举办90多家“农家文化大院”,形成独具特色的“乡土艺术人才库”。

推进乡风文明建设。利用微博、微信等新媒体,广泛开展“微讲堂”“微感动”“微心愿”等系列活动,将社会主义核心价值观的宣传教育日常化、具体化、生活化。广泛开展“家风家训征集”“家规家风分享会”等系列活动,以良好的家风带动文明乡风。建立最美人物、姜堰好人、精

神文明建设新人新事等多种典型选树宣传激励机制,深入开展“十星文明户”“五好文明家庭”等创建评比活动。充分发挥村民议事会、道德评议会等群众组织的作用,用民间舆论力量引导农民自我约束、自我管理。

**突出一个主题,把“群众得实惠”作为落脚点和归宿**

突出精准扶贫这一主题,我们把“群众得实惠”作为做好农村思想政治工作的落脚点和归宿,把解决思想问题和解决实际问题结合起来,有效提升思想政治工作的活力和张力。

立“志气”,激发脱贫内在动能。通过广泛宣传以“团结拼搏、奋发向上、激流勇进、一往无前”的“会船精神”和“一声到底的政治自觉、奋勇争先的昂扬斗志、知难而进的攻坚意识、连续作战的韧劲拼劲”的“搬迁精神”为内核的姜堰骨气、姜堰志气,激发贫困群众脱贫热情。同时,注重对贫困户心理的掌握和引导,树立脱贫的信心,激活他们自我奋

斗的内生动能。

强“政策”,提供产业富民支撑。围绕降低创业门槛、培育创业主体等七个方面,力推创业扶持政策,促进创业富民。深入开展党员干部“大走访大落实”活动,督促基层党员干部定期联系走访群众,及时化解群众生产、生活中的矛盾。推动各村第一书记融入村两委班子、融入群众,采取干部联村、一对一帮扶等形式,实现以点带面、连线成片的普惠机制。

“扶”智力,找准科技兴农路径。结合全区各薄弱村发展现状,组织开展实用技术培训、科普讲座,赠送科技书籍等,提高农民的科技素质。邀请省农业大学教授进行食用菌、麦套稻高产栽培等讲座,组织“4050”人员参加创业培训;邀请环保人员为农民进行“节约能源资源、保持生态环境”主题讲座。

